
 

 

Erasmus+ spojil děti z Brna a Bratislavy při 

společném environmentálním vzdělávání 

V rámci projektu Erasmus+ se dvacet děti z Mateřská škola 

Pohádka, Běloruská 4  a děti z Mateřská škola Sedmikráska a 

zúčastnily třídenního společného vzdělávacího programu v 

partnerské Mateřská škola Šťastná  v Bratislavě. Program byl 

zaměřen na environmentální vzdělávání, výchovu a osvětu (EVVO) 

s hlavním tématem svět zvířat a jejich přirozené prostředí. 

Děti během tří dnů poznávaly svět zvířat prostřednictvím 

zážitkového učení, přímého pozorování, pohybových her i 

badatelských aktivit. Společně objevovaly, kde zvířata žijí, 

čím se živí, jaké mají základní potřeby a proč je důležité 

chránit jejich přirozené prostředí. Součástí programu bylo 

poznávání domácích, hospodářských, lesních i zvířat, jejich 

mláďat a způsobů péče o ně během jednotlivých ročních období. 

První den probíhal ve školce partnerské školy v Bratislavě, 

kde děti pracovaly ve smíšených česko-slovenských skupinách. 

Navázaly nová přátelství, sdílely zkušenosti a prostřednictvím 

her, tematických aktivit a společného programu rozvíjely 

jazykové, sociální i environmentální kompetence. Odpoledne 

pokračovalo terénní vzdělávání v historickém centru Bratislavy 

a poznávací program zaměřený na kulturní dědictví města. 

Druhý den byl věnován celodennímu zážitkovému terénnímu 

vzdělávání na biofarmě. Děti měly možnost pozorovat 

hospodářská zvířata v autentickém prostředí, seznamovat se s 

jejich chovem, potřebami a významem pro člověka i krajinu. 

Praktickou formou si osvojovaly principy odpovědného vztahu k 

přírodě, biodiverzitě a udržitelnému způsobu života. 

Třetí den děti absolvovaly společný terénní vzdělávací program 

na Hrad Děvín. Program propojil poznávání přírody, historie a 

krajiny v okolí soutoku řek. Součástí byla také společná 

plavba lodí po Dunaj, během níž děti pozorovaly okolní krajinu 

a navazovaly na předchozí environmentální aktivity. 

Celý vzdělávací program připravily společně pedagogické 

pracovnice všech zapojených mateřských škol. Program byl 

koncipován tak, aby podporoval přímé poznávání, mezinárodní 

spolupráci, jazykové porozumění mezi dětmi a především rozvoj 

pozitivního vztahu k přírodě a živým tvorům. 

Velké poděkování patří také Magistrát města Brna, který 

zajistil dopravu, a paní řidičce Daniele, která děti po celou 

dobu bezpečně doprovázela. 

Společné setkání bylo pro děti nejen významnou vzdělávací 

zkušeností, ale také příležitostí k navázání nových 

přátelství, sdílení zážitků a poznávání společného evropského 

prostoru prostřednictvím přirozeného dětského objevování. 
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